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ACTA  DA SESIÓN DO PLENO DO CONCELLO DE CARRAL (A CORUÑA) Nº 2023/7,

Extraordinaria ORGANIZATIVA realizada o xoves 29 de xuño de 2023 .

ASISTENTES

Presidente:

Sr. Alcalde FRANCISCO JAVIER GESTAL POSE

Concelleiros/as:

ALTERNATIVA DOS VECIÑOS (ADV)

DONA SUSANA GUIMAREY GARCÍA

DON FRANCISCO JAVIER BELLO HERMIDA 

DON JAVIER LENDOIRO SANTOS 

DONA MARÍA MERCEDES CARIDAD LÓPEZ 

DONA INMACULADA MANTIÑÁN ÍNSUA

DONA NATALIA PATIÑO CAÑAS

PARTIDO POPULAR (PP)

DON JOSE LUIS FERNÁNDEZ MOURIÑO 

DONA CRISTINA CASAL DÍZ 

DONA OSCAR BODELO GÓMEZ 

DONA MARÍA ISABEL LÓPEZ PÉREZ 

PARTIDO SOCIALISTA   (  PSDEG-PSOE)  

DONA PATRICIA BLANCO FIDALGO 

AUSENCIAS

DON CARLOS BARBEITO REY (PP)
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TÉCNICA DE ADMINISTRACIÓN XERAL DO CONCELLO

DONA SONIA CAMPOS ARES

SECRETARIA:

EVA JARDON LOPEZ

HORA DE INICIO: 20:04

HORA DE REMATE: 20:28

No Salón de Plenos do Concello, sendo as 20:04 do xoves 29 de xuño de 2023, tras convocatoria

efectuada  polo  señor  Alcalde,  mediante  decreto  357/2023,  do  26  de  xuño,  reúnense  en  sesión  2023/7,

Extraordinaria organizativa, os señores/as corporativos/as expresados/as con anterioridade, procedéndose a

abrir  o  acto,  unha  vez  comprobada  pola  Secretaria  a  existencia  do  quórum  necesario  para  a  válida

constitución do órgano, para deliberar,  no seu caso, e adoptar os correspondentes acordos sobre asuntos

incluídos na seguinte

ORDE DO DÍA

1. Parte resolutiva da sesión  

1.1. Proposta da Alcaldía ao Pleno de acordo sobre periodicidade das sesións plenarias

1.2. Proposta da Alcaldía ao Pleno de acordo sobre constitución de comisións informativas

1.3. Proposta da Alcaldía ao Pleno de nomeamentos de competencia do Pleno de representantes da 

Corporación en órganos colexiados

1.4. Proposta da Alcaldía ao Pleno de delegación de atribucións do Pleno na Xunta de Goberno Local

1.5. Proposta da Alcaldía ao Pleno de fixación de asistencias pola concorrencia efectiva a sesións de 

órganos colexiados da Corporación. 

1.6. Proposta da Alcaldía ao Pleno de acordos referentes a retribucións de cargos con dedicación 

exclusiva e parcial e réxime de dedicación. 
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1.7. Proposta da Alcaldía ao Pleno de acordo para a creación dunha praza de persoal eventual para o 

mandado 2023-2027

2. Parte de control  

2.1. Dación de conta ao Pleno do Concello da creación dos grupos políticos municipais. 

2.2. Dación de conta ao Pleno do Concello do decreto de designación de Tenentes de Alcalde. 

2.3. Dación de conta ao Pleno do Concello do decreto de creación e réxime xurídico da Xunta de 

Goberno Local. 

2.4. Dación de conta ao Pleno do Concello da renuncia do Alcalde á praza de auxiliar administrativo por

cumprir coa idade ordinaria de xubilación. 

1.- Parte resolutiva da sesión

1.1.- Proposta da Alcaldía ao Pleno de acordo sobre periodicidade das sesións plenarias

O Alcalde da lectura da parte resolutiva da seguinte proposta que obra no expediente. 

“PROPOSTA DA ALCALDÍA AO PLENO

Asunto: Proposta da Alcaldía ao Pleno de acordo sobre periodicidade das sesión ordinarias do

Pleno

Logo de ver o artigo 46.2.a) da Lei 7/1985, de 2 de abril,  reguladora das bases do réxime local

(LRBRL en adiante), segundo o cal “O Pleno celebra sesión ordinaria como mínimo cada mes nos Concellos

de municipios de máis de 20.000 habitantes e nas Deputacións Provinciais; cada dous meses nos Concellos

dos municipios dunha poboación entre 5.001 habitantes e 20.000 habitantes; e cada tres nos municipios de

ata 5.000 habitantes. Así mesmo, o Pleno celebra sesión extraordinaria cando así o decida o Presidente ou o

solicite  a  cuarta  parte,  polo  menos,  do  número  legal  de  membros  da  Corporación,  sen  que  ningún

concelleiro poida solicitar máis de tres anualmente. Neste último caso, a celebración do mesmo non poderá

demorarse por máis de quince días hábiles desde que fose solicitada, non podendo incorporarse o asunto á
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orde do día dun Pleno ordinario ou doutro extraordinario con máis asuntos se non o autorizan expresamente

os solicitantes da convocatoria.”,

Por  iso, propoño ao Pleno do Concello de Carral que, en uso da atribución propia (art. 22.2 q) da

Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LRBRL en adiante), en relación co 38.a) do

Real  Decreto  2568/1986,  de  28  de  novembro,  polo  que  se  aproba  o  regulamento  de  organización,

funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais (ROF en adiante), adopte os seguintes

ACORDOS:

Primeiro.-Fixar a realización das sesións ordinarias  do Pleno do Concello de Carral  cada dous

meses, no derradeiro xoves dos meses impares (xaneiro, marzo, maio, xullo, setembro e novembro).

Segundo.-As devanditas sesións ordinarias do Pleno realizaranse ás 20:00 horas.

Terceiro.-A sesión trasladarase ao inmediato día hábil anterior ou posterior en caso de ser inhábil o

día sinalado.

Cuarto.-Facultar, asemade, ao señor Alcalde, para adiantar ou adiar a realización da sesión, sen

alterar  o  número delas  que  se  deberán realizar  durante  o  exercicio,  para  facilitar  a  asistencia  dos/as

membros da Corporación, no caso de coincidir con períodos vacacionais cuxas datas varían de ano a ano,

ou por necesidades de cumprimento de prazos polos acordos plenarios correspondentes nos expedientes en

que se xustifique tal circunstancia.

Asinado dixitalmente, en Carral na data da sinatura que figura ao marxe, o Alcalde-Presidente do 

Concello, don Francisco Javier Gestal Pose.”

O Alcalde pregunta aos voceiros do Grupo Socialista e do Grupo Popular se teñen algo que dicir sen

que ningún deles tome a palabra. 

Non habendo debate procédese á votación co seguinte resultado. 

 Votacións:

Votos a favor: 8

1 PSdeG-PSOE
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0 Partido Popular

7 Alternativa dos Veciños

Votos en contra: 0

0 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Abstencións: 4

0 PSdeG-PSOE

4 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Resultado: Maioría Absoluta

Estado Proposta: Aprobada

1.2.- Proposta da Alcaldía ao Pleno de acordo sobre constitución de comisións informativas. 

O Alcalde da lectura da parte resolutiva da seguinte proposta que obra no expediente. 

“PROPOSTA DA ALCALDÍA AO PLENO

Asunto: Proposta da Alcaldía ao Pleno de acordo sobre constitución de comisións informativas

permanentes.

Logo de ver os artigos 66 a 68 da Lei 5/1997, de 22 de xuño, de Administración Local de Galicia

(LALGA en adiante), reguladores da Comisión Especial de Contas e das comisións de estudo, informe ou

consulta, nos que se indica:

“Artigo 66 1.-A Comisión Especial de Contas dá entidade local estará constituída polos membros

dous distintos grupos políticos dá Corporación. 

2.-Ou número de membros será proporcional á súa representatividade non Concello ou igual para
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cada grupo. Non último caso aplicarase ou sistema de voto ponderado. 

Artigo 67 1.-Corresponderanlle á Comisión Especial de Contas ou exame, ou estudo e ou informe dá

Conta xeral e dás demais contas anuais. 

2.-Para ou exercicio axeitado dás súas funcións, a Comisión poderá requirir, por medio do alcalde, a

documentación  complementaria  que  considere  precisa  e  a  presenza  dúas  membros  e  funcionarios  dá

Corporación especialmente relacionados coas contas que se analicen. 

3.-As  competencias  dá  Comisión  Especial  de  Contas  entenderanse  sen  prexuízo  dás  que  lles

correspondan ó Tribunal de Contas e ó Consello de Contas, de conformidade coa súa lexislación específica

 Artigo 68. 1. Constituiranse comisións de estudo, informe e consulta en tódolos municipios de máis

de cinco mil habitantes. Nos demais poderán constituírse potestativamente, se así ou acorda ou Pleno dá

Corporación.

2.-Corresponderanlles  a  estas  comisións  ou  estudo e  ou  ditame previos  dous  asuntos  que  deban

someterse á decisión do Pleno ou dá Comisión de Goberno cando actúe por delegación deste. Así mesmo,

poderán intervir en relación cos asuntos que deban someterse á Comisión de Goberno cando este órgano

lles solicite ditame.

3.-Corresponderalle ó Pleno determina-o número e a denominación dás comisións de estudo, informe

ou consulta e mailas súas modificacións.

4.-Estas  comisións  poderán  constituírse  tamén  con  carácter  temporal  para  tratar  de  temas

específicos.

5.-As comisións estarán integradas polos membros que designen vos distintos grupos políticos que

forman parte dá Corporación, de conformidade cos criterios ós que se refire ou artigo 66.2 desta lei”.

Logo de ver, por outra banda, os artigos 123 a 127 do Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro,

polo que se aproba o regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais

(ROF en adiante), en especial, os artigos 124.1 e .2 , segundo o cal “1. As Comisións informativas poden ser

permanentes e especiais.

2. Son Comisións informativas permanentes as que se constitúen con carácter xeral, distribuíndo entre

elas as materias que han de someterse ao Pleno.

O seu número e denominación iniciais, así como calquera variación das mesmas durante o mandato
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corporativo,  decidirase  mediante  acordo  adoptado  polo  Pleno  a  proposta  do  Alcalde  ou  Presidente,

procurando, no posible, a súa correspondencia co número e denominación das grandes áreas en que se

estruturen os  servizos corporativos.  (...)”  e  o artigo 125 ROF de conformidade co cal  “No acordo de

creación das Comisións informativas determinarase a composición concreta das mesmas, tendo en conta as

seguintes regras:

a.-O Alcalde ou Presidente da Corporación, é o Presidente nato de todas elas; con todo, a Presidencia

efectiva  poderá delegala  en calquera membro da Corporación,  a  proposta  da propia  Comisión,  tras  a

correspondente elección efectuada no seu seo.

b.-Cada Comisión estará integrada de forma que a súa composición acomódese á proporcionalidade

existente entre os distintos grupos políticos representados na Corporación.

c.-A adscrición concreta a cada Comisión dos membros da Corporación que deban formar parte da

mesma en representación de cada grupo, realizarase mediante escrito do portavoz do mesmo dirixido ao

Alcalde ou Presidente, e do que se dará conta ao Pleno. Poderá designarse, de igual forma, un suplente por

cada titular.”.

Por outra banda,  segundo o artigo 127 ROF “1.-A Comisión especial  de contas é  de existencia

preceptiva, segundo dispón o artigo 116 da Lei 7/1985, do 2 de abril, e a súa constitución, composición e

integración e funcionamento axústase ao establecido para as demais comisións informativas.

2.-Corresponde  á  Comisión  especial  de  contas  o  exame,  estudo  e  informe  de  todas  as  contas,

orzamentarias  e  extrapresupuestarias,  que  deba  aprobar  o  Pleno  da  Corporación,  #de  acordo  con  o

establecido na lexislación reguladora da contabilidade das entidades locais.

3.-Ben a través do regulamento orgánico ou mediante acordo adoptado polo Pleno da Corporación, a

Comisión  especial  de  contas  poderá  actuar  como  Comisión  informativa  permanente  para  os  asuntos

relativos a Economía e Facenda da entidade.”.

Por  todo iso, propoño ao Pleno do Concello de Carral que, en uso da atribución propia (art. 22.2 q)

da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LRBRL en adiante), en relación co 38.b)

e 123 e seguintes ROF, adopte os seguintes

ACORDOS:
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Primeiro.-Constituír as Comisións Informativas Permanentes que se relacionan a seguir:

-Comisión informativa permanente de asuntos xerais do Pleno.

-Comisión informativa especial de contas.

Segundo.-Determinar que a composición de cada unha delas, para posibilitar a participación con

proporcionalidade en relación cos resultados obtidos nas eleccións locais do 28 de maio de 2023 polos

grupos políticos presentes na Corporación, sexa a seguinte: Ademais, da Presidencia (sen voto, agás o de

calidade, no seu caso), cada comisión contará cun/ha representante de cada grupo municipal, con voto

ponderado segundo o establecido nos artigos 66.2 e 68.5 LALGA, cos seguintes valores:

Grupo municipal da Alternativa dos Veciños de Carral, 7 votos

Grupo municipal do Partido Popular, 5 votos

Grupo municipal do Partido dos Socialistas de Galicia-PSOE, 1 voto

Terceiro.-A adscrición concreta a cada comisión dos/as membros da Corporación que deban formar

parte daquela en representación de cada grupo, realizarase mediante escrito do voceiro de cada un de tales

grupos dirixido ao Alcalde-Presidente, designación da orde de suplentes, e do que se dará conta ao Pleno.

Cuarto.-O  Alcalde-Presidente  da  Corporación,  é  o  Presidente  nato  de  todas  elas;  Porén,  a

Presidencia efectiva poderá delegala en calquera membro da Corporación, a proposta da propia Comisión,

trala correspondente elección efectuada no seu seo.

Quinto.-As Comisións Informativas realizarán as súas sesións con anterioridade ás  dos  órganos en

relación a cuxos acordos deban emitir ditame previo, co mesmo carácter (ordinario ou extraordinario) que

as sesións de tales órganos, nos días e horas que estableza o Alcalde  ou o seu respectivo Presidente, tendo

en conta que as sesións ordinarias se realizaran o venres anterior á sesión ordinaria do Pleno (ou con dous

días hábiles de antelación, se a sesión plenaria non se realizase o xoves correspondente), as 14:45 horas. 

Sexto.-As comisións informativas permanentes axustarán o seu funcionamento ao disposto nos artigos

123 a 126 e 134 a 138 do ROF e demais normativa concordante.
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Asinado dixitalmente en Carral, na data da sinatura que figura ao marxe, o Alcalde-Presidente, don

Francisco Javier Gestal Pose.”

O Alcalde pregunta aos voceiros do Grupo Socialista e do Grupo Popular se teñen algo que dicir sen

que ningún deles tome a palabra.

Non habendo debate procédese á votación co seguinte resultado. 

Votacións:

Votos a favor: 8

1 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

7 Alternativa dos Veciños

Votos en contra: 0

0 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Abstencións: 4

0 PSdeG-PSOE

4 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Resultado: Maioría Absoluta

Estado Proposta: Aprobada

1.3.- Proposta da Alcaldía ao Pleno de nomeamentos de competencia do Pleno de representantes 

da Corporación en órganos colexiados

O Alcalde da lectura da parte resolutiva da seguinte proposta que obra no expediente. 

“PROPOSTA DA ALCALDÍA AO PLENO
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Asunto: Proposta da Alcaldía ao Pleno de nomeamentos de competencia do Pleno de representantes

da Corporación en órganos colexiados. 

Logo de constituírse a Corporación resultante das eleccións locais realizadas o 28 de maio de 2023,

segundo o artigo 38.c) do Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o regulamento

de organización,  funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais (ROF en adiante),  o Pleno do

Concello de Carral ha de resolver sobre os nomeamentos de representantes da Corporación en órganos

colexiados, que sexan da súa competencia. 

Á vista dos estatutos e demais normas reguladoras das entidades nas que intervén o Concello de

Carral hanse de nomear os representantes municipais no número e condicións indicados en cada un deles. 

Por  iso, propoño ao Pleno do Concello de Carral que, en uso da atribución propia (art. 22.2 q) da

Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LRBRL en adiante), en relación co 38.c)  do

Real  Decreto  2568/1986,  de  28  de  novembro,  polo  que  se  aproba  o  regulamento  de  organización,

funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais (ROF), adopte os seguintes

ACORDOS:

Primeiro.- Nomear coma representantes do Concello de Carral en cada unha das entidades e órganos

que se indican aos/ás seguintes Concelleiros/as:

- GDR Mariñas-Betanzos: Señor Alcalde-Presidente ou concelleiro/a en quen delegue. 

- Consorcio das Mariñas: Señor Alcalde-Presidente ou concelleiro/a en quen delegue. 

-  Entidade  de  conservación  do  Polígono  Industrial  dos  Capelos:  Señor  Alcalde-Presidente  ou

concelleiro/a en quen delegue. 

-  Consellos escolares dos Centros Educativos existentes no municipio e da “Galiña Azul”: Señor

Alcalde-Presidente ou concelleiro/a en quen delegue. 

- Concentración parcelaria: Señor Alcalde-Presidente ou concelleiro/a en quen delegue. 

- Asemblea Xeral e Comisión Mixta do Consorcio Galego de Servicios de Igualdade e Benestar: Señor

Alcalde-Presidente ou concelleiro/a en quen delegue. 

-  Asociación de  Concellos  do Camiño Ingles:  Señor  Alcalde-Presidente  ou concelleiro/a  en quen

delegue, quen será asistido como representante técnico polo técnico municipal de Cultura do Concello de

Carral.  

Segundo.- Comunicar os nomeamentos á entidade indicada.
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Asinado dixitalmente, en Carral, na data da sinatura que figura ao marxe, polo Alcalde-Presidente,

don Francisco Javier Gestal Pose”.

O Alcalde pregunta aos voceiros do Grupo Socialista e do Grupo Popular se teñen algo que dicir sen

que ningún deles tome a palabra. 

Non habendo debate procédese á votación co seguinte resultado. 

Votacións:

Votos a favor: 8

1 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

7 Alternativa dos Veciños

Votos en contra: 0

0 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Abstencións: 4

0 PSdeG-PSOE

4 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Resultado: Maioría Absoluta

Estado Proposta: Aprobada

1.4.- Proposta da Alcaldía ao Pleno de delegación de atribucións do Pleno na Xunta de 

Goberno Local. 
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O Alcalde da lectura da parte resolutiva da seguinte proposta que obra no expediente. 

“PROPOSTA DA ALCALDÍA AO PLENO

Asunto: Proposta da Alcaldía ao Pleno de delegación de atribucións do Pleno na Xunta de Goberno

Local.

Logo  de  ver  que,  trala  realización  das  eleccións  locais  o  28  de  maio  de  2023,  constituíuse a

Corporación resultante delas na sesión realizada o 17 de xuño de 2023.

Logo de ver o disposto no artigo 22.4  da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime

Local (LRBRL), segundo o cal  “(...) 4.O Pleno pode delegar o exercicio das súas atribucións no Alcalde e

na Xunta de Goberno Local, salvo as enunciadas no apartado 2, parágrafos a), b), c), d), e), f), g), h), i), l) e

p), e no apartado 3 deste artigo.”, de xeito que se inclúen entre as atribucións delegables do Pleno as que,

non esixindo a súa aprobación unha maioría especial, expresamente lle confiran as leis.

Así,  a Disposición Adicional  Segunda da Lei  9/2017,  do 8 de novembro,  de Contratos do Sector

Público (LCSP en adiante), establece no texto vixente dos seus puntos 1, 2, 9 e 10 o seguinte:

“Disposición adicional segunda Competencias en materia de contratación en las Entidades Locais

1.-Corresponden aos Alcaldes e aos Presidentes das Entidades Locais as competencias como órgano

de contratación respecto dos contratos de obras, de subministración, de servizos, os contratos de concesión

de obras, os contratos de concesión de servizos e os contratos administrativos especiais, cando o seu valor

estimado non supere o 10 por cento dos recursos ordinarios do orzamento nin, en calquera caso, a contía de

seis millóns de euros, incluídos os de carácter plurianual cando a súa duración non sexa superior a catro

anos, eventuais prórrogas incluídas sempre que o importe acumulado de todas as súas anualidades non

supere nin a porcentaxe indicada, referido aos recursos ordinarios do orzamento do primeiro exercicio, nin

a contía sinalada.

2.-Corresponden ao  Pleno as  competencias  como órgano de  contratación  respecto  dos  contratos

mencionados no apartado anterior que celebre a Entidade Local, cando polo seu valor ou duración non

correspondan ao Alcalde ou Presidente da Entidade Local,  conforme ao apartado anterior.  Así  mesmo,

corresponde ao Pleno a aprobación dos pregos de cláusulas administrativas xerais aos que se refire o artigo

121 desta Lei.
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(…)

9.-Nas  entidades  locais  corresponde  aos  Alcaldes  e  aos  Presidentes  das  Entidades  Locais  a

competencia para a celebración dos contratos privados, así como a adxudicación de concesións sobre os

bens das mesmas e a adquisición de bens inmobles e dereitos suxeitos á lexislación patrimonial cando o

orzamento basee de licitación, nos termos definidos no artigo 100.1, non supere o 10 por cento dos recursos

ordinarios do orzamento nin o importe de tres millóns de euros, así como o alleamento do patrimonio, cando

o seu valor non supere a porcentaxe nin a contía indicados.

10.-Corresponde  ao  Pleno  a  competencia  para  celebrar  contratos  privados,  a  adxudicación  de

concesións sobre os bens da Corporación e a adquisición de bens inmobles e dereitos suxeitos á lexislación

patrimonial así como o alleamento do patrimonio cando non estean atribuídas ao Alcalde ou ao Presidente,

e dos bens declarados de valor histórico ou artístico calquera que sexa o seu valor. (…)”.

Pola súa banda, o artigo 47.1 do Real Decreto Lexislativo 2/2004, do 5 de marzo, polo que se aproba

o  Texto  Refundido  da  Lei  reguladora  das  facendas  locais  (TRLRFL en  adiante)  establece  que  “1.  O

establecemento ou modificación dos prezos públicos corresponderá ao Pleno da corporación, sen prexuízo

das súas facultades de delegación na Comisión de Goberno, conforme ao artigo 23.2.b) da Lei 7/1985, do 2

de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local. “

Considerando esta Alcaldía que o exercicio das devanditas atribucións sería máis operativo por parte

da Xunta de Goberno Local, que pode respostar con máis rapidez có Pleno ás necesidades en tales materias,

polo seu réxime de convocatorias e realización de sesións.

Logo de ver, asemade, o disposto no artigo 51 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo

que se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais

(ROF en adiante) “1.O Pleno do Concello pode delegar calquera das súas atribucións, en todo ou en parte,

no Alcalde e na Comisión de Goberno, coa excepción das enumeradas no artigo 23.2, b), segundo inciso, da

Lei 7/1985, de 2 de abril.

2. O acordo plenario polo que se produza a delegación, que se adoptará por maioría simple, surtirá

efectos dende o día seguinte ao da súa adopción, sen prexuízo da súa publicación no «Boletín Oficial» da

Provincia. Estas regras tamén serán de aplicación ás modificacións posteriores do devandito acordo.

3. O acordo de delegación conterá o ámbito dos asuntos a que a mesma se refira e as facultades

concretas que se delegan, así como as condicións específicas de exercicio das mesmas na medida en que se
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concreten ou aparten do réxime xeral previsto neste Regulamento.

4. As delegacións do Pleno en materia de xestión financeira poderán así mesmo conferirse a través

das bases de execución do Orzamento”. 

Por  iso, propoño ao Pleno do Concello de Carral que, en uso da atribución propia (art. 22.2 da Lei

7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local, adopte os seguintes

ACORDOS:

Primeiro.-  Delegar na Xunta de Goberno Local de xeito xenérico as súas atribucións nas seguintes

materias que se indican, con todas as facultades correspondentes e nas condicións establecidas nos artigos

51 e 114 a 118 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de

Organización,  Funcionamento  e  Réxime  Xurídico  das  Entidades  Locais,  e  na  normativa  de  aplicación

específica en cada unha desas materias.

-Atribucións coma órgano de contratación respecto dos contratos  que corresponden ao Pleno do

Concello.

-Establecemento e modificación dos prezos públicos.

Segundo.- Estes acordos plenarios producirán efectos dende o día seguinte ao da súa adopción, sen

prexuízo da súa publicación no Boletín Oficial da Provincia. Estas regras tamén serán de aplicación ás

modificacións posteriores destes  acordos que se poidan producir.

Terceiro.- Dar conta destes acordos á Xunta de Goberno Local do Concello.

Asinado dixitalmente, en Carral, na data da sinatura que figura ao marxe, polo Alcalde-Presidente do

Concello, don Francisco Javier Gestal Pose”.

O Alcalde pregunta aos voceiros do Grupo Socialista e do Grupo Popular se teñen algo que dicir sen

que ningún deles tome a palabra. 

Non habendo debate procédese á votación co seguinte resultado. 

 

Documento  electrónico  asinado  dixitalmente  cuxa  integridade  garántese  mediante  cotexo  na  Sede  Electrónica  deste  Organismo co  Código  de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)

Páxina 14 de 28

C
V
D
:
 
P
/
2
C
Q
k
e
u
X
J
n
X
H
H
c
K
v
N
S
N

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.concellosdacoruna.es/resources/enlaces/Sedesgl/Carral
http://www.carral.es/


  Moi Leal e Excelentísimo Concello de Carral (A Coruña)
   Campo da Feira, n° 1 // C.P.: 15175// Tel.: 981670002 Fax: 981 6722 82// C.LF.: P-1502100 I 

                                Páxina web: www.carral.es / Sede electrónica: http://sede.carral.es / Correo electrónico: correo@carral.es

Votacións:

Votos a favor: 8

1 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

7 Alternativa dos Veciños

Votos en contra: 0

0 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Abstencións: 4

0 PSdeG-PSOE

4 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Resultado: Maioría Absoluta

Estado Proposta: Aprobada

1.5.- Proposta da Alcaldía ao Pleno de fixación de asistencias pola concorrencia efectiva a sesións

de órganos colexiados da Corporación. 

O Alcalde da lectura da parte resolutiva da seguinte proposta que obra no expediente. 

“PROPOSTA     DA     ALCALDÍA     AO     PLENO  

Asunto:  Proposta da  Alcaldía  ao  Pleno  de  acordos  de  fixación  de  asistencias  pola

concorrencia efectiva a sesións de órganos colexiados da Corporación.

Logo de ver o texto vixente do artigo 75.3, 4 e 5 da Lei 7/1985, de 2 de abril,  reguladora das bases

do réxime local (LRBRL en adiante), segundo o cal “(...) 3. Só os membros da Corporación que non teñan

dedicación exclusiva nin dedicación parcial percibirán asistencias pola concorrencia efectiva ás sesións

dos órganos colexiados da Corporación de que formen parte, na contía sinalada polo pleno da mesma. 
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4.  Os  membros  das  Corporacións  locais  percibirán  indemnizacións  polos  gastos  efectivos

ocasionados  no  exercicio  do  seu  cargo,  segundo  as  normas  de  aplicación  xeral  nas  Administracións

públicas e as que en desenvolvemento das mesmas aprobe o pleno corporativo. 

5.-As Corporacións locais consignarán nos seus orzamentos as retribucións, indemnizacións e 

asistencias a que se fai referencia nos catro números anteriores, dentro dos límites que con carácter xeral 

establézanse, no seu caso. Deberán publicarse integramente no "Boletín Oficial" da Provincia e fixarse no 

taboleiro de anuncios da Corporación os acordos plenarios referentes a retribucións dos cargos con 

dedicación exclusiva e parcial e réxime de dedicación destes últimos, indemnizacións e asistencias, así como

os acordos do Presidente da Corporación determinando os membros da mesma que realizarán as súas 

funcións en réxime de dedicación exclusiva ou parcial.(...)”.

Logo de ver, asemade, o texto vixente do artigo 75 bis da LRBRL , no seu punto 3 ,  segundo o

cal “Artigo 75 bis Réxime retributivo dos membros das Corporacións Locais e do persoal ao servizo das

Entidades Locais(...) 3. Só os membros da Corporación que non teñan dedicación exclusiva nin dedicación

parcial  percibirán  asistencias  pola  concorrencia  efectiva  ás  sesións  dos  órganos  colexiados  da

Corporación de que formen parte, na contía sinalada polo Pleno da mesma.”.

Logo de ver os órganos necesarios establecidos no artigo 20.1 LRBRL.

Logo de ver o informe asinado pola Intervención do Concello, en data 26 de xuño de 2023. 

Considerando, por tanto, a necesidade de indemnizar aos/ás señores/as concelleiros/as que non

desempeñen o seu cargo en réxime de dedicación exclusiva ou parcial pola súa concorrencia efectiva ás

sesións dos órganos colexiados da Corporación de que formen parte, propoño ao Pleno do Concello de

Carral que, en uso da atribución propia (artigo 22.2 q) da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases

do Réxime Local, en relación cos citados artigos 75, e 75 bis LRBRL, propoño ao Pleno do Concello que

adopte os seguintes:

ACORDOS:

Primeiro.-Fixar as contías das asistencias que percibirán só os/as membros da Corporación que non

teñan dedicación exclusiva nin dedicación parcial pola súa concorrencia efectiva ás sesións dos órganos

colexiados de tal Corporación dos que formen parte, como segue:

Documento  electrónico  asinado  dixitalmente  cuxa  integridade  garántese  mediante  cotexo  na  Sede  Electrónica  deste  Organismo co  Código  de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)

Páxina 16 de 28

C
V
D
:
 
P
/
2
C
Q
k
e
u
X
J
n
X
H
H
c
K
v
N
S
N

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.concellosdacoruna.es/resources/enlaces/Sedesgl/Carral
http://www.carral.es/


  Moi Leal e Excelentísimo Concello de Carral (A Coruña)
   Campo da Feira, n° 1 // C.P.: 15175// Tel.: 981670002 Fax: 981 6722 82// C.LF.: P-1502100 I 

                                Páxina web: www.carral.es / Sede electrónica: http://sede.carral.es / Correo electrónico: correo@carral.es

-Sesións do Pleno: 100,00 € (contía bruta)

-Sesións das comisións informativas: 100,00 € (contía bruta)

-Sesións da Xunta de Goberno Local: 200,00 €

No caso de que coincida máis dunha sesión de distintos órganos no mesmo día, só se

poderá percibir asistencias pola de maior contía.

Segundo.-Publicar integramente no Boletín Oficial da Provincia e fixar no taboleiro de anuncios da

Corporación este acordo plenario referente ao réxime de asistencias.

Asinado dixitalmente, en Carral, na data da sinatura que figura ao marxe, polo Alcalde-Presidente do

Concello, don Francisco Javier Gestal Pose”. 

O Alcalde pregunta a dona Patricia se ten algo que dicir y ela toma a palabra para comentar que lle

parece curioso que o importe da comisión e do Pleno sexan iguais, tendo en conta que no Pleno están moito

mais tempo e hai que preparalo. 

O Alcalde pregunta a don Jose Luis se ten algo que dicir e el non toma a palabra. 

Non habendo máis debate procédese á votación co seguinte resultado:

Votacións:

Votos a favor: 7

0 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

7 Alternativa dos Veciños

Votos en contra: 0

0 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños
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Abstencións: 5

1 PSdeG-PSOE

4 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Resultado: Maioría Absoluta

Estado Proposta: Aprobada

1.6.- Proposta da Alcaldía ao Pleno de acordos referentes a retribucións de cargos con dedicación

exclusiva e parcial e réxime de dedicación. 

O Alcalde da lectura da parte resolutiva da seguinte proposta que obra no expediente. 

“PROPOSTA   PARA FISCALIZACION   DA     ALCALDÍA     AO     PLENO  

Asunto: Proposta da Alcaldía ao Pleno de acordos referentes a retribucións de cargos con

dedicación exclusiva e parcial e réxime de dedicación destes últimos.

Logo de ver o texto vixente do artigo 75 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime

local (LRBRL en adiante), segundo o cal “1.os membros das Corporacións Locais percibirán retribucións

polo exercicio dos seus cargos cando os desempeñen con dedicación exclusiva, en cuxo caso serán dados

de alta no Réxime Xeral da Seguridade Social, asumindo as Corporacións o pago das cotas empresariais

que corresponda, salvo o disposto no artigo anterior.

No suposto de tales retribucións, a súa percepción será incompatible coa doutras retribucións con

cargo  aos  orzamentos  das  Administracións  Públicas  e  dos  entes,  organismos  ou  empresas  delas

dependentes, así como para o desenvolvemento doutras actividades, todo iso nos termos da . Lei 53/1984,

do 26 de decembro, de Incompatibilidades do Persoal ao Servizo das Administracións Públicas. 

2. Os membros das Corporacións locais que desempeñen os seus cargos con dedicación parcial por

realizar  funcións  de  presidencia,  vicepresidencia  ou  ostentar  delegacións,  ou  desenvolver

responsabilidades  que  así  o  requiran,  percibirán  retribucións  polo  tempo  de  dedicación  efectiva  ás

mesmas, nese caso serán igualmente dados de alta no Réxime Xeral da Seguridade Social en tal concepto,
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asumindo as Corporacións as cotas empresariais que corresponda, salvo o disposto no artigo anterior.

Ditas retribucións non poderán superar en ningún caso os límites que se fixen, no seu caso, nas Leis de

Orzamentos Xerais do Estado. Nos acordos plenarios de determinación dos cargos que leven aparellada

esta dedicación parcial e das retribucións dos mesmos, deberase conter o réxime da dedicación mínima

necesaria para a percepción das devanditas retribucións. Os membros das Corporacións locais que sexan

persoal das Administracións públicas e dos entes, organismos e empresas delas dependentes soamente

poderán percibir retribucións pola súa dedicación parcial ás súas funcións fóra da súa xornada nos seus

respectivos centros de traballo, nos termos sinalados no artigo 5 da Lei 53/1984, do 26 de decembro, sen

prexuízo do disposto no apartado sexto do presente artigo. 

3.  Só  os  membros  da  Corporación  que  non  teñan  dedicación  exclusiva  nin  dedicación  parcial

percibirán asistencias pola concorrencia efectiva ás sesións dos órganos colexiados da Corporación de que

formen parte, na contía sinalada polo pleno da mesma. 

4.  Os  membros  das  Corporacións  locais  percibirán  indemnizacións  polos  gastos  efectivos

ocasionados  no  exercicio  do  seu  cargo,  segundo  as  normas  de  aplicación  xeral  nas  Administracións

públicas e as que en desenvolvemento das mesmas aprobe o pleno corporativo. 

5.-As  Corporacións  locais  consignarán  nos  seus  orzamentos  as  retribucións,  indemnizacións  e

asistencias a que se fai referencia nos catro números anteriores, dentro dos límites que con carácter xeral

establézanse, no seu caso. Deberán publicarse integramente no "Boletín Oficial" da Provincia e fixarse no

taboleiro  de  anuncios  da  Corporación  os  acordos  plenarios  referentes  a  retribucións  dos  cargos  con

dedicación exclusiva e parcial e réxime de dedicación destes últimos, indemnizacións e asistencias, así

como os acordos do Presidente da Corporación determinando os membros da mesma que realizarán as

súas funcións en réxime de dedicación exclusiva ou parcial.(...)”.

Logo de ver, asemade, o texto vixente do artigo 75 bis LRBRL, nos seus puntos 1, 3 e 4, segundo os

cales  “Artigo 75 bis Réxime retributivo dos membros das Corporacións Locais e do persoal ao servizo das

Entidades Locais 

1.Os membros das Corporacións Locais serán retribuídos polo exercicio do seu cargo nos termos

establecidos  no  artigo  anterior.  Os  Orzamentos  Xerais  do  Estado  determinarán,  anualmente,  o  límite

máximo total que poden percibir os membros das Corporacións Locais por todos os conceptos retributivos

e asistencias, excluídos os trienios aos que no seu caso teñan dereito aqueles funcionarios de carreira que

se atopen en situación de servizos especiais, atendendo entre outros criterios á natureza da Corporación

local e á súa poboación segundo a seguinte táboa:
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Habitantes Referencia

Más de 500.000 Secretaria de Estado 

300.001 a 500.000 Secretaria de Estado -10%

150.001 a 300.000 Secretaria de Estado -20%

75.001 a 150.000 Secretaria de Estado -25%

50.001 a 75.000 Secretaria de Estado -35%

20.001 a 50.000 Secretaria de Estado -45%

10.001 a 20.000 Secretaria de Estado -50%

5.001 a 10.000 Secretaria de Estado -55%

1.000 a 5.000 Secretaria de Estado -60%

Os membros de Corporacións locais de poboación inferior a 1.000 habitantes non terán dedicación 

exclusiva. Excepcionalmente, poderán desempeñar os seus cargos con dedicación parcial, percibindo as 

súas retribucións dentro dos límites máximos sinalados para o efecto na Lei de Orzamentos Xerais do 

Estado. (...) 

3. Só os membros da Corporación que non teñan dedicación exclusiva nin dedicación parcial 

percibirán asistencias pola concorrencia efectiva ás sesións dos órganos colexiados da Corporación de que 

formen parte, na contía sinalada polo Pleno da mesma. 

4. No marco do establecido na Lei Orgánica 2/2012, do 27 de abril, de Estabilidade Orzamentaria e 

Sustentabilidade Financeira, e no artigo 93.2 desta Lei, as Leis anuais de Orzamentos Xerais do Estado 

poderán establecer un límite máximo e mínimo total que por todos os conceptos retributivos poida percibir o

persoal ao servizo das Entidades Locais e entidades delas dependentes en función do grupo profesional dos 

funcionarios públicos ou equivalente do persoal laboral, así como doutros factores que se poidan 

determinar nas Leis de Orzamentos Xerais do Estado de cada ano.”.

Logo de ver, asemade, o texto vixente do artigo 75 ter dá LRBRL , non seu punto 1 (non que afecta 

aos municipios do treito de poboación non que se atopa Carral), segundo ou cal “ Artigo 75 ter Limitación 

no número dos cargos públicos das Entidades Locais con dedicación exclusiva 1.-De conformidade co 

establecido no artigo 75 desta Lei, a prestación de servizos nos Concellos en réxime de dedicación exclusiva

por parte dos seus membros deberá axustarse en todo caso aos seguintes límites:(...) d).-Nos Concellos de 

Municipios con poboación comprendida entre 3.001 e 10.000 habitantes, os membros que poderán prestar 

os seus servizos en réxime de dedicación exclusiva non excederá de tres.(...)” 
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Logo de ver, asemade, o establecido na disposición adicional 27ª da Lei 31/2022, de 23 de decembro,

de Orzamentos Xerais do Estado para o ano 2023 “De conformidade co previsto no artigo 75 bis da Lei

7/1985, do 2 de abril, reguladora das Bases do Réxime Local e considerando o disposto no artigo 21 da

presente lei, o límite máximo total que poden percibir os membros das Corporacións Locais por todos os

conceptos  retributivos  e  asistencias,  excluídos  os  trienios  aos  que,  no  seu  caso,  teñan  dereito  aqueles

funcionarios  de  carreira  que  se  atopen  en  situación  de  servizos  especiais,  será  o  que  se  recolle  a

continuación, atendendo á súa poboación (...) e que para os municipios de entre 5001 e 10.000 habitantes é

de 52.272,61. 

Visto o informe asinado pola Intervención do Concello, en data 26 de xuño de 2023. 

Considerando o equipo de goberno a necesidade de determinar as dedicacións exclusivas e  parciais

dos/as seus membros aos efectos da correcta realización das   súas  tarefas  de  dirección política  do

Concello, en uso da atribución propia conferida polo artigo 22.2 q)  LBRL en relación cos citados        artigos

75, 75 bis e 75 ter LRBRL, propoño ao Pleno do Concello de Carral que  adopte os seguintes

ACORDOS:

Primeiro.-  Determinar a dedicación exclusiva en relación cos seguintes cargos de goberno do

Concello de Carral, coas retribucións que se indican:

- Alcaldía: Retribucións mensuais brutas de 3.265,44 € en 12 pagas e dúas extraordinarias en xuño e

decembro (Total anual: 45.716,16 € + seguridade social a cargo do Concello).

-  Concellaría  de  Cultura,  Deportes,  Xuventude,  Participación Cidadá  e  Protección  Civil:

Retribucións mensuais brutas de 2.183,66 € en 12 pagas e dúas extraordinarias en xuño e decembro (Total

anual: 30.571,24€ + seguridade social a cargo do Concello).

Segundo.- Determinar as dedicacións parciais en relación cos seguintes cargos de goberno do 

Concello de Carral, coas retribucións que se indican:

- Concellaría de Economía e Facenda, Réxime Interior,  Recursos Humanos e Seguridade cidadá:

Retribucións mensuais brutas de 1.965,30 € en 12 pagas e dúas extraordinarias en xuño e decembro (Total

anual:     27.514,20€ + seguridade social a cargo do Concello). Cun réxime de dedicación temporal

mínima necesaria para a percepción das devanditas retribucións equivalente ao 80% da xornada

establecida en cómputo anual para os funcionarios públicos, cuxo cumprimento deberá ser obxecto de

control polos medios que determine a Alcaldía.

- Concellaría de Urbanismo, Infraestruturas e mobilidade, obras e servizos, medio ambiente e medio

rural. Retribucións mensuais brutas de 1.965,30€ en 12 pagas e dúas extraordinarias en xuño e decembro
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(Total anual: 27.514,20€ + seguridade social a cargo do Concello). Cun réxime de dedicación temporal

mínima  necesaria  para  a  percepción  das  devanditas  retribucións  equivalente  ao 80%  da  xornada

establecida en cómputo anual para os funcionarios públicos, cuxo cumprimento deberá ser obxecto de

control polos medios que determine a Alcaldía.

- Concellaría de Sanidade, Educación e Emprego. Retribucións mensuais brutas de 1.310,20€ en 12

pagas e dúas extraordinarias en xuño e decembro (Total anual: 18.342,80€ + seguridade social a cargo

do Concello). Cun réxime de dedicación  temporal mínima necesaria para a percepción das devanditas

retribucións equivalente ao 50% da xornada establecida en cómputo anual para os funcionarios públicos,

cuxo cumprimento deberá ser obxecto de control polos medios que determine a Alcaldía.

As cantidades anteditas serán obxecto de actualización anual nos mesmos termos que estableza a Lei

de Orzamentos Xerais do Estado para os empregados municipais. 

Terceiro.- De acordo co establecido no artigo 75.5 LRBRL, o Alcalde-Presidente determinará os/as

membros da Corporación que realizarán as súas funcións en réxime de dedicación exclusiva ou parcial,

ocupando as concellarías para as cales o Pleno establece, mediante este acordo, tales dedicacións,

producíndose os efectos económicos deste acordo dende a data en que o Alcalde-Presidente faga dicha

asignación. 

Cuarto.- Publicar integramente no Boletín Oficial da Provincia e fixar no taboleiro de anuncios da

Corporación os acordos plenarios referentes a retribucións dos cargos con dedicación exclusiva e parcial e

réxime de dedicacións destes últimos, indemnizacións e asistencias,  así  coma  os  acordos  do  Alcalde

determinando  os/as  membros  da Corporación que realizarán as súas funcións en réxime de dedicación

exclusiva ou parcial.

Asinado dixitalmente en Carral, na data da sinatura que figura ao marxe, o Alcalde-Presidente do 

Concello, don Francisco Javier Gestal Pose”. 

O Alcalde pregunta a dona Patricia se ten algo que dicir, e ela non toma a palabra. 

O Alcalde pregunta a don Jose Luis se ten algo que dicir e el toma a palabra para dicir que os case 

1.900 veciños de Carral que decidiron votar por eles lles deron plenas facultades para tomar todo tipo de 

decisións, por iso imos no sexto punto e fómonos abstendo en todos, pero durante esta campaña escoite que o

Concello estaba endebedado e que vós forades capaces de sacalo adiante, e paréceme que dedicar 149.658 
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euros a soldos, máis 49.757 euros a seguridade social supoñen 200.000 euros, que é o que vai custar o equipo

de goberno ao ano e por suposto non estamos de acordo. Xa cando tomaron posesión co partido socialista 

non lles importo se había ou non diñeiro, o primeiro que fixeron foi repartir, naqueles tempos foron 170.000 

e aínda así soben a 190.000 o que me parece unha ostentación, pero o pobo de Carral foi o que o quixo e 

vostedes poden facer o que consideren oportuno e insiste en que son 200.000 euros e que con eles pódese 

facer moito. 

Non habendo máis debate, procédese á votación co seguinte resultado:

Votacións:

Votos a favor: 7

0 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

7 Alternativa dos Veciños

Votos en contra: 4

0 PSdeG-PSOE

4 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Abstencións: 1

1 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Resultado: Maioría Absoluta

Estado Proposta: Aprobada

1.3.- Proposta da Alcaldía ao Pleno de acordo para a creación dunha praza de persoal eventual 

para o mandado 2023-2027

O Alcalde da lectura da parte resolutiva da seguinte proposta que obra no expediente. 
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“PROPOSTA DA ALCALDÍA AO PLENO DO CONCELLO

Visto que tras a celebración das eleccións locais o 28 de maio de 2023, constituíuse a corporación en

sesión plenaria celebrada o 17 de xuño de 2023.

Tendo en conta que de conformidade coa providencia asinada por min en data 26 de xuño de 2023,

resulta necesaria a creación dunha praza de persoal eventual para o desempeño das funcións de confianza e

asesoramento a esta nova Corporación, cuxas funcións equiparanse ás correspondentes ao Grupo C2 de

funcionarios  e  cuxo  salario  será  de  1.975,00  euros/mes,  12 pagas e dúas extraordinarias en xuño  e

decembro (Total anual: 27.650 + seguridade social. 

Visto o artigo 12 do Real Decreto Lexislativo 5/2015, de 30 de outubro, polo que se aproba o texto

refundido da Lei do Estatuto Básico do Empregado, en diante TREBEP, de conformidade co cal establece

que “1. É persoal eventual o que, en virtude de nomeamento e con carácter non permanente, só realiza

funcións expresamente cualificadas como de confianza ou asesoramento especial,  sendo retribuído con

cargo aos créditos orzamentarios consignados para este fin” así como que “3. O nomeamento e cese serán

libres. O cese terá lugar, en todo caso, cando se produza o da autoridade á que se preste a función de

confianza ou asesoramento.”

Tendo en conta que de conformidade coa Sentenza do Tribunal Supremo, Sala Terceira, do Contencioso-

Administrativo, sección 7ª, do 17 de marzo de 2005 (rec. 4245/1999) que di que “(...) os postos reservados a

persoal  eventual  son  excepcionais  e  a  súa  validez  está  condicionada  a  que  os  seus  cometidos  se

circunscriban  a  esas  funcións  de  "confianza  e  asesoramento  especial"  que  legalmente  delimitan  esta

específica clase de persoal público.- E a consecuencia paralela que tamén se extrae é que deben quedar

vedadas a ese persoal eventual as actuacións de colaboración profesional que se proxecten nas funcións

normais da Administración pública (...)”.

Visto o artigo 104 da Lei 7/85, de 2 de abril, Reguladora das bases de réxime local establece que “1.

O número, características e retribucións do persoal eventual será determinado polo Pleno da Corporación,

ao  comezo  do  mandato.  Estas  determinacións  só  poderán  modificarse  con  motivo  da  aprobación  dos

orzamentos anuais. 2.  O nomeamento e cese destes funcionarios é libre e corresponde ao alcalde ou ao

presidente da entidade local correspondente. Cesan automaticamente en todo caso cando se produza o

cese ou expire o mandato da autoridade á que presten a súa función de confianza ou asesoramento. 3. Os

nomeamentos de funcionarios de emprego, o réxime das súas retribucións e a súa dedicación publicaranse

no “Boletín Oficial” da provincia e, no seu caso, no propio da Corporación.”
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O artigo 104.bis  da Lei  7/85,  de 2 de abril,  Reguladora das bases de réxime local  establece as

dotacións dos postos de traballo cuxa cobertura corresponden ao persoal eventual de acordo co número de

poboación.  “b.  Os  Concellos  de  municipios  con  poboación  superior  a  5.000  e  non  superior  a  10.000

habitantes poderán incluír nos seus cadros de persoal  postos de traballo eventual por un número que non

poderá exceder de un.” que é onde se encadra o Concello de Carral tendo en conta os habitantes do mesmo.

Visto o informe asinado por dona Sonia Campos Ares, Técnica de Administración Xeral do Concello

de Carral, en data 26 de xuño de 2023, no que conclúe que “(...) estes servizos xurídicos INFORMAN de

xeito favorable o  nomeamento dunha única persoa como persoal  eventual  do Concello de Carral  polo

importe mensual bruto de 1.975€ e que cesará automaticamente, en todo caso, cando se produza o cese ou

expire o mandato da autoridade á que preste funcións de confianza ou asesoramento sen que teña dereito

a indemnización algunha e  sempre coa premisa de  que é  un posto  excepcional  e  a  súa validez  está

condicionada a que os seus cometidos se cingan exclusivamente ás funcións de confianza e asesoramento .

E todo isto, unha vez sexa aprobado polo pleno municipal a creación dun efectivo de persoal eventual coa

correspondente inclusión no cadro de persoal deste Concello coa fiscalización favorable da intervención

municipal.”

Tendo en conta o informe asinado por dona Noemí González Mato,  Interventora do Concello de

Carral, en data 26 de xuño de 2023 no que “(...) FISCALIZA DE CONFORMIDADE o nomeamento dun

posto  de  persoal  eventual  no  Concello  de  Carral  para  o  desempeño  das  funcións  de  confianza  e

asesoramento a esta nova Corporación 2023-2027 cun salario bruto de 1.975,00 euros/mes, 12 pagas e dúas

extraordinarias  en  xuño  e  decembro  (Total  anual:  27.650  +  seguridade  social  a  cargo  do  Concello)

equiparado ao Grupo C2 de funcionarios”.  

Visto o artigo 22.2.i) LBRL de conformidade co cal lle corresponde ao pleno municipal dos Concellos

“O  cadro  de  persoal  e  a  relación  de  postos  de  traballo,  a  fixación  da  contía  das  retribucións

complementarias fixas e periódicas dos funcionarios e o número e réxime de persoal eventual” e en uso das

atribucións que me confire o artigo 21 da LBRL propoño ao Pleno do Concello a adopción dos seguintes 

ACORDOS

Primeiro.-  Crear  unha praza  de  persoal  eventual  para  o  desenrolo  das  funcións  de  confianza  e

asesoramento a esta Corporación para o mandato 2023-2027 equiparado ao Grupo C2 de funcionarios o

que implica que se modifique a plantilla de persoal, 
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Segundo.-  Aprobar as retribucións da sinala praza,  cun  salario bruto de 1.975,00 euros/mes,  12

pagas e dúas extraordinarias en xuño e decembro (Total anual: 27.650 + seguridade social a cargo do

Concello)

E para que conste, asino a presente en Carral, na data da sinatura que figura ao marxe, o Alcalde-

Presidente do Concello, don Francisco Javier Gestal Pose”.

O Alcalde  dálle  a  palabra  a  señora  Fidalgo,  quen fai  dúas  preguntas,  por  unha banda cal  será  o

currículo deste persoa para facer o traballo de asesoría e por outra banda cales serás as súas funcións.  

O Alcalde cede a palabra a dona Susana Guimarey quen explica que o persoal de confianza pode ser

escollido polo equipo de goberno para unha persoa que estime da súa plena confianza, toda a xente que esta

aquí e sobre todo a xente que esta fora sabe perfectamente a cualificación da persoa que vai ocupar o posto e

esta máis que acreditada, o informe está aí, non ten que ter un perfil técnico, e a experiencia profesional e o

currículo é público, e estamos de acordo non nos, senón a xente que votou a Alternativa dos Veciños, de que

esa persoa é a idónea para ocupar o posto.  

Dona Patricia toma a palabra para dicir  que ela non sabe quen é esa persoa,  e  cando se refire a

currículo, non se refire as titulacións universitarias, senón a súa vida laboral, a súa experiencia profesional,

xa que non sabe oficialmente quen é esa persoa e en segundo lugar, quere saber cales serán as súas funcións.

Di que sabe perfectamente que están no seu dereito e non fai ningunha critica, só quere saber que vai facer e

cal é a súa cualificación, e se lle quere dicir quen é esa persoa estará encantada. 

Dona Susana di que por suposto que lle pode dicir quen é, é Ruben Caamaño, e están totalmente

convencidos tanto o equipo de goberno como a xente que lles votou e lles pediron dita actuación e vai ser un

asesor en obras. 

O señor Mouriño toma a palabra para dicir que o Concello de Carral que ten máis de 5.000 veciños

pode, no pleno de organización contratar un persoal eventual, e se non se aproba neste Pleno de organización

despois  non se  pode  contratar,  terán  que  modificar  a  relación  de  postos  de  traballo,  pero  é  un  diñeiro

considerable,  son 36.843 euros  o  que lle  vai  costar  ao  Concello  ao ano,  que sumado aos  200.000 que

falabamos antes, estamos xa en 237.258 euros, e paréceme ben porque os veciños de Carral foron os que

quixeron  que  vostedes  gobernaran  e  que  o  asesor  que  vostedes  consideren  oportuno,  asesorará  á

Corporación, ou ao Concelleiro de obras, pero non para mandarlle aos obreiros. 
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Dona Susana pide a palabra por alusións, e don Jose Luis di que el non lle aludiu a ela, a señora

Guimarey toma a palabra e di que esta dando un dato incorrecto dicindo que esta a dicir que subiron os

salarios e eles cando entraron asumiron os salarios que eles tiñan e unicamente subiron o IPC como todo o

mundo. E na proposta que leva o Alcalde este ano, aforran un salario, respecto da proposta do ano 2019. 

O señor Mouriño di que é o segundo pleno e que non foron tan incisivos para estar desa forma tan

agresiva, aínda que é o talante de cada persoa e di que os datos están aí e pide que conste en acta e despois

demostraran se hai diferencia ou non a hai, respecto dos salarios que cobraban eles. E di que por suposto que

é legal que o Concello contrate a unha persoa que asesore,  aínda que na documentación non aparece se vai

ser unha persoa ou outra. 

Non habendo máis debate, procédese á votación co seguinte resultado. 

Votacións:

Votos a favor: 7

0 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

7 Alternativa dos Veciños

Votos en contra: 5

1 PSdeG-PSOE

4 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Abstencións: 0

0 PSdeG-PSOE

0 Partido Popular

0 Alternativa dos Veciños

Resultado: Maioría Absoluta

Estado Proposta: Aprobada

2.- Parte de control

2.1.- Dación de conta ao Pleno do Concello da creación dos grupos políticos municipais. 
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2.2.- Dación de conta ao Pleno do Concello do decreto de designación de Tenentes de Alcalde. 

2.3.- Dación de conta ao Pleno do Concello do decreto de creación e réxime xurídico da Xunta de 

Goberno Local.

2.4.- Dación de conta ao Pleno do Concello da renuncia do Alcalde á praza de auxiliar administrativo por

cumprir coa idade ordinaria de xubilación. 

O señor Jose Luis pide a palabra para dicir que aínda que sabe que nas dacións de conta non hai 

quenda de palabra, advirte dun erro no papel no que o Alcalde renuncia a praza de auxiliar por cumprir coa 

idade ordinaria de xubilación, pois na data figura escrito o dezasete de xuño e despois en números aparece 

dezasete de maio e debería corrixirse. 

O señor Mouriño, para rematar di, que se a persoa que ocupará o posto de confianza era tan válida non

entende porque non foi na candidatura de Alternativa dos Veciños. 

Non habendo máis asuntos que tratar, sendo ás 20:28 horas, o  Sr. Alcalde remata a sesión, da que 

estendo a presente acta que asina o Señor Alcalde, do que, como Secretaria do Concello, dou fe.

O ALCALDE A SECRETARIA DO CONCELLO

Francisco Javier Gestal Pose Eva Jardón López
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